
 
 

Τηλ./Fax: 210.62.19.712, Τηλ: 210.6218.894  www.apolito.gr – e-mail:info@apolito.gr 

Λεωφόρος Μαραθώνος &Χρυσοστόµου Σµύρνης 3, 
� � � � � � � � � � � 	 
 � � � � �

 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΘΕΜΑ 1Ο 

 
Α.  Να αποδείξετε  ότι αν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής σ’ ένα διάστημα Δ και ������ � � σε     

      κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ τότε η f είναι γνησίως αύξουσα σ’ όλο το Δ. 
10  μονάδες 

Β.  Να χαρακτηρίσετε ως   Σ (σωστές)  ή Λ  (λάθος) τις παρακάτω προτάσεις:  
1. Αν ������ � �� 
 1���� 
 �� για κάθε ��� τότε το f(1) είναι τοπικό ακρότατο της f.�
�. Η συνάρτηση ���� � ��� � ��� � �� � ����������� �� �� �� � �  και � � � έχει πάντα ένα 

σημείο καμπής.�
3. Αν οι συναρτήσεις f,g  έχουν στο  ��  σημείο καμπής τότε η h=f�g έχει στο �� σημείο 

καμπής.�
4. Αν η f είναι συνεχής στο �� τότε θα είναι και παραγωγίσιμη στο ��.�
5. Αν η f είναι παραγωγίσιμη στο � και f ΄(��� � � τότε η f παρουσιάζει τοπικό ακρότατο 

στο �� .�
10  μονάδες�

Γ.  Να δώσετε τον ορισμό της εφαπτομένης της "# στο σημείο της Α $��� �����%. 

5 μονάδες 
 

ΘΕΜΑ 2Ο 

 

Α.  Να βρείτε τα α, β αν γνωρίζετε ότι η συνάρτηση ���� � & '�( � ���� � ) �
*+�� � 1� � � 
 3�� � � ��, 

      είναι  παραγωγίσιμη στο �� � �. 
10 μονάδες 

Β.   
i.     Nα αποδείξετε ότι '( 
 � - 1��.��/01��� � �.                                                                   5 μονάδες 

ii.   Αν ������ � � ��234�5067�� � � να αποδείξετε ότι η 8��� � �'#�(� 
 ����� είναι γνησίως  

       αύξουσα στο �. 
10  μονάδες 

 

ΘΕΜΑ 3Ο 

 

Α.  Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης 9�� � � � �� � :�. 
10  μονάδες 

Β.  Να βρείτε το πλήθος των πραγματικών ριζών της εξίσωσης : 
������3�; 
 <�� 
 9�� � �4� 
 4 � � για τις διάφορες τιμές του � � �. 

15  μονάδες 
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ΘΕΜΑ 4Ο 

 

Α.  Δίνεται η 2 φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση �= >�� ,�?�, @ � για την οποία ισχύει : 
������������� � ��������.��/01��� - ��/�.����� � ������ � �.  Να αποδείξετε ότι : 

 
i. ��A��� � B�C����.��/01��� � �                                                                                            5  μονάδες 
ii. ���� � ������������.��/01��� � ��������������                                                                                3  μονάδες�
iii. Η γραφική παράσταση της ����� βρίσκεται πάνω από κάθε εφαπτομένη της.  �

   2 μονάδες�
 
Β.  Δίνεται η συνάρτηση f  που είναι  2φορές παραγωγίσιμη στο >1� 4E  για την οποία ισχύει : 

      ���� - �#�F�G#���
; ������1����������/�.������H�������H ) ����������������.���/01��� � >1� 4E.  

      Να αποδείξετε ότι : 
�

i. f(1)=f(3)                                                                                                                             2 μονάδες�
i. f ΄(3)=0                                                                                                                                4 μονάδες�
ii. η f  έχει στο (1, 4) τουλάχιστον 2 κρίσιμα σημεία και τουλάχιστον μια πιθανή θέση 

σημείου καμπής.                                                                                                              4  μονάδες�
iii. H����4�H ) �                                                                                                                       5  μονάδες�

 

 
 
 
 

 

 

 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΜΠΑΤΖΑΚΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 � 
 � � � �� �
1.Λ 

2. Σ 

3. Λ 

4. Λ 

5. Λ 

 � 
 � � � �� �
 Με χρήση κανόνα Del’Hospital � � 
1�� � � 4 � �

i. Θεωρώ I��� � '( 
 � 
 1�/�.�JKLM.�NON.P��NQNRNQS��/�.��/KTR�R��NOTR���I��� - I���. 
ii. 8���� � ������'#�(� 
 ���������� � �������'#�(� 
 ����� και χρησιµοποιώ το i. 
 � 
 � � � �� �
   Θέτω ���� � �� 
 9�� � :� 
 � και µε τη βοήθεια µονοτονίας και συνόλου τιµών η f έχει 3 

ρίζες στο � 
 

 � �
  ���� � 3�; 
 <�� 
 9�� � �4� Αρκεί οπότε να λύσω την εξίσωση f(x)=α 

����� � 1��� 
 �4�� 
 1�� � �4 � 1���� 
 ��� 
 � � �� � 1��� 
 1��� � 1��� 
 ���
x 
? -1 1 2                        

+? 

f΄(x) - + - + 
f(x)     

 

 

 

f (-1) =  -19, f(1)=13, f(2)=8, 

*iU(@VW ���� � �? 

∆ιακρίνουµε  τις περιπτώσεις 

αX 
1:  τότε δεν έχουµε ρίζα 

α� 
19 τότε έχουµε 1 ρίζα 

α� �
1:� <� τότε έχουµε 2 ρίζες 

α=8  τότε έχουµε 3 ρίζες 

α� �<�13� τότε έχουµε 4 ρίζες 

α=13 τότε έχουµε 3 ρίζες 

α� 13 τότε έχουµε 2 ρίζες 
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� 
 � � � �� �
i. i  Θεωρώ I��� � ������ 
 �����/�.�JKLM.�NON.P�RLQ��NQNRNQS��RLY 
ii. Θεωρώ�8��� � 'Z(���� και χρησιµοποιώ την µονοτονία της 
iii. Θεωρώ /��� � �������/�.���SJQ[�TR.�L��/���SQ�.�/\KR]�MRN�>�� ,�?�, 

 � �
i.  Χρησιµοποιώ την (1) για x=1 και x=3 

ii.  Bάζω στην (1) όπου f(1) to f(3) και χρησιµοποιώ θεώρηµα Fermat. 

iii. Χρησιµοποιώ θεώρηµα Rolle για την f στο >1� 3E άρα θα υπάρχει ένα τουλάχιστον ^ � �1� 3� 
τέτοιο ώστε f΄(ξ)=0. Χρησιµοποιώ θεώρηµα Rolle για την f΄στο >^� 3E άρα θα υπάρχει ένα 
τουλάχιστον ^� � �^� 3� τέτοιο ώστε f΄΄ (ξ΄)=0 
iv. Χρησιµοποιώ Θ.Μ.Τ. για την f΄στο >3� 4E άρα θα υπάρχει ένα τουλάχιστον 5 � �3� 4� τέτοιο 
ώστε B���5� � _��;�Z_����

;Z� � B��4� 
Βάζω στη (2) C @ 5 ` � HB���5�H ) � a HB��4�H ) � 
 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 

ΜΠΑΤΖΑΚΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ 


